

外国棋手下棋不雅坐姿引网友吐槽,欧洲围棋联盟主席称此行为不可取

# 洛阳棋手陈刚:我正在吃大龙,没在意

□记者 周中全

近日,一张外国棋手坐在椅背上对局的照片引起棋迷广泛的讨论,许多网友认为在比赛中这样的坐姿实在不雅,也有网友认为下棋重在享受快乐,不必拘泥于礼节,应当宽容对待。

而坐在这名外国棋手对面正全神贯注于棋盘的正是洛阳业余棋手陈刚。在得知网上棋迷们的各种热议后,陈刚昨日对《洛阳晚报》记者说:“当时我正在专心吃他的大龙,根本没在意。”



乔纳森坐在椅背上下棋 (网络图片)

## 1 现场:乔纳森下棋“坐卧不安”

事情发生在10月11日在西安进行的秦岭杯第二届丝绸之路国际城市围棋联赛上,洛阳队是首次应邀参加比赛,派出了洛阳围棋“四大金刚”中的3人,贺长合、方浦、陈刚。

陈刚是“四大金刚”中年龄最小的,正因为有陈刚的“刚”字,所以棋迷们才给他们用上了“金刚”的名头。

最终,洛阳队在强手众多的比赛中夺得团体亚军,陈刚获得个人第四名,并荣升业余6段,这也是本次比赛唯一晋升6段的名额。

陈刚昨日向记者讲述了当时的情形:“当时是

最后一轮比赛,对手是以色列的乔纳森·利多,我和他谁获胜就可以获得名次,双方都是很紧张、很忘我的状态。他开局不利,但中盘打入成功,我的棋筋被吃,逼着我只好杀他的大龙,最后惊险杀龙成功。那真是一条很大的龙啊!当时我正专心吃他的大龙,根本没在意,直到最后我才发现他不知啥时候变成那个状态了。”

赛后,乔纳森坐在椅背上下棋的照片在网上引起热议。其实关于这名棋手的图片不止一张,在连续几张图中显示,乔纳森先是跪坐在椅子上,过一会儿变成蹲坐,再后来索性直接坐在椅背上。

## 2 网议:坐哪儿没关系,能不能别脱鞋

有网友认为,围棋是一种高雅的艺术,这样的坐姿实在不雅,工作人员应当制止。网友“四海为家”认为:“礼仪是中国围棋文化的一部分,外国人来中国下棋应当遵守,以示尊重。”网友“盛夏光年”说:“如果他是中国棋手会被喷死吧。”网友“高山晴日”说:“你们在国际象棋的正式比赛中见过这样的坐姿吗?我们就是太迁就外国人了!”网友“南航低保户”则说:“坐哪儿没关系,能不能别脱鞋。”

也有网友认为,下棋重在享受快乐,不必拘泥于礼节,应当宽容对待。网友“魔域桃缘”认为:“职业棋手不守规矩的大有人在,更别说业余棋手了。业余棋手重在享受围棋的快乐,这件事不必上纲上线。”网友“河洛渔樵”认为:“咱河南人吃饭蹲在椅子上凳子上,欧洲人下棋坐在椅背上,哈哈,太投入了,不拘小节,有点小意思。”网友“曙天星”说:“座椅应该高度可调,人家明显是嫌椅子太矮。”

## 3 欧洲围棋联盟主席马丁:这种行为不可取

欧洲围棋联盟主席马丁昨日也在网上对此发表了看法,他明确表示不认可这种做法,而且欧洲围棋联盟正考虑采取措施来规范比赛中的礼仪。

马丁表示:“首先,我个人不赞成这种做法;其次,即便是在欧洲的正式比赛里,这样的行为也是

不太正常的。欧洲围棋联盟正在考虑采取措施来规范棋手在正式比赛中的礼仪和着装,以尊重对手和主办方,包括禁止穿无袖上衣、拖鞋、短裤参加比赛等。在比赛以外怎么样都可以,但比赛中这种行为是不可取的。”

## 4 资深裁判金同实:规则上有明确规定

昨晚,记者电话采访了中国棋院资深裁判金同实。金同实告诉记者,《中国围棋规则》中明确规定了棋手的职业道德和赛场纪律,如“比赛时,棋手不准有任何妨碍对方思考的行为”“对局者应注意言行文明,保持衣着整洁”等。

金同实认为:“乔纳森的这种行为对对手不够尊重,但作为裁判,如果棋手不投诉,我们一般不会处理。根据我的经验,如果我看到这一幕,当时我不会去直接制止,但赛后我会找他们的领队告诉他们这样不妥,希望改正。”

# 湖人前球星 奥多姆生命垂危 在夜店中突发急症,众球星为他祈福

□据 新浪网

据美国在线旗下的娱乐新闻网站报道,北京时间10月14日,由于在夜总会突发急症,前NBA球星拉马尔·奥多姆被送往拉斯维加斯当地一家医院,情况危急。他的前妻科勒·卡戴珊和前队友科比·布莱恩特等人赶到医院探望,而无法到现场探视的人都在通过其他途径为奥多姆祈福。

## 事发前在夜店内纵情狂欢

消息源称,在此之前,奥多姆在这家名为“爱情农场”的夜总会内与不止一个女子纵情狂欢数日,并在其间服用了一种草药。事发当天下午,一名女子进入奥多姆的VIP套房,发现他已没有了意识。该女子见状大惊失色,马上尖叫着喊来管理人员,之后值班经理拨打了911。

此后,相关部门用直升机将奥多姆送往位于赌城拉斯维加斯一家条件更好的医院。医院方面透露,他目前的心脏、肺、肾都出现衰竭,生命垂危。

## 众多球星为其祈福

根据最新消息,奥多姆的前妻科勒·卡戴珊已经得到通知,并赶往医院探视奥多姆。

韦德、考辛斯、安东尼·莫罗、威尔森·钱德勒、拜伦·戴维斯等多位NBA现役、退役球员,都在推特上为他祈福。

科比在14日湖人跟国王季前赛还没打完的情况下,就赶忙打车去了医院,探望老朋友。随后湖人总经理库普切克也赶到医院,湖人球队专机因此推迟起飞。

就连影星珍妮弗·洛佩兹也在推特上发文,祈祷奥多姆能够挺过来。

出生于1979年的奥多姆,2004-2005赛季来到湖人。之后的7个赛季,奥多姆与当家球星科比,成为最为亲密的战友。2009年和2010年,湖人两度夺下NBA总冠军,奥多姆在其中扮演了重要的角色。2010年,奥多姆以队长身份帮助美国队捧得男篮世锦赛冠军奖杯。

奥多姆目前身份为完全自由球员,原本计划要在本赛季前往西班牙淘金。



奥多姆

健康资讯 广告热线:65139988  
**洛阳肤康医院**  
**皮肤病专业**  
 地址:牡丹广场金源国际后面(涧西区延安路9号客车站) 电话:64395111